

点赞！孙武群众许光禄助力我县文化事业繁荣

向惠民博物馆捐赠汉代文物



□通讯员 报道

1月12日，孙武街道的许光禄，把自己收藏的2件彩绘茧形壶无偿捐献给县博物馆。

许光禄说，这两件陶壶是别人赠送的，一直放在家中。之所以捐献给博物馆，是因为他觉得这两件陶壶放在博物馆中更有意义、更有价值，可以让更多的人观赏。

惠民博物馆把文物照片发送给省、市文物专家鉴定，专家初步认为是汉代的彩绘茧形壶，十分难得，具备一定的文物价值。

惠民博物馆给许光禄颁发了文物捐献证书，并签订了《文物捐献合同》，将两件文物带回博物馆收藏，并将在今后的展览中展出。

彩绘茧形壶最早出现于战国时期，发源于秦国，陕西关中地区茧形壶出现的数量及样式最多。其造型非常有特点，壶体为扁形，一边稍大，一边略小。形似蚕茧，又像鸡蛋，所以被称为“茧形壶”“卵形壶”“鸡蛋壶”。壶身彩绘流云、几何图案，西汉时期开始流行。茧形壶的作用一是用来盛酒水，在长距离的行军和游牧中，将士们将茧形壶悬挂在马背，内盛酒水，携带方便，不易溢出，以解决旅途饥渴；二是具有一定的军事用途，把茧形壶埋于地下，士兵将耳朵贴于壶口的地方，用于探听远方骑兵的马蹄声，以此来推测敌军的动向。茧形壶出土于陕西、山西一带较多，山东、河北也有出土，但是非常稀少，是比较难得的历史文物。许光禄的捐献，丰富了惠民博物馆的馆藏，填补了这方面馆藏的空白。

分享美丽 兑换幸福

□本报记者 郑海涛

通讯员 杜培培

魏威领 报道

近日，魏集妇联开展“爱·家积分超市”兑换活动，向辛勤付出的妇女同胞们回馈爱心物品。

“参与美丽庭院创建，提升自己的环境质量，还能得到积分，用积分兑换生活用品，这项活动真是太有意义了。”刚兑换物品的王大姐激动地说。

下一步，魏集镇妇联将借助“爱·家积分超市”，以创建“美丽庭院”、开展“美在我家”主题活动等为抓手，引导广大农村妇女树立新理念、养成新习惯、形成新风尚、展现新形象，为助力脱贫攻坚、人居环境改善等各项工作贡献巾帼力量。



皂户李镇 弘扬孝老爱老新风尚

□本报记者 郑海涛

通讯员 姜文丽 报道

近日，皂户李镇王家社区河西卢幸福院正式运营。幸福院内环境整洁，设有厨房、餐厅、活动室等，满足了老人休闲、娱乐、餐饮等多方面需求。

当天，幸福院的工作人员早早就来到幸福院，为老人们准备午餐。吃着可口的饭菜，老人们脸上洋溢着幸福的笑容，幸福院内暖意满满。

河西卢幸福院秉承“尊老爱老，为党和政府分忧，为各位长者解愁”服务理念，大力弘扬“孝道”文化，努力将养老院打造成老年人颐养天年的乐园，让老年人老有所依、老有所养、老有所乐、安度晚年。

大年陈镇大崔农业种植专业合作社 捐赠洗衣机献爱心

□本报记者 海涛

通讯员 刘杰 姚涵 报道

为弘扬爱老敬老的中华民族传统文化，近日，大年陈镇大崔农业种植专业合作社为敬老院捐赠洗衣机。

大崔农业种植专业合作社成立于2017年，成立后，在社区“两委”的积极协调下，村民们把自家成方连片的土地拿出来，由大崔农业种植专业合作社耕种，并成立监事会负责对土地托管小组全程监督，每年进行两次分红。村集体收入部分经过村民代表表决通过用于村内各项公益事业。

此次敬老院献爱心活动的开展，充分体现了党组织对老年人的关心和关怀，也展现了大崔村爱老敬老的村风和民风。大崔社区“两委”成员、大崔村负责人李宝亮表示，合作社将继续开展“爱老敬老”活动，为更多的老人送上关爱和支持，同时加强合作社的管理和运行，把党组织领导合作社办到群众的心坎上，让群众真正受益，一起致富奔小康。

关爱贫困生 冬季送温暖

□本报记者 海涛

通讯员 为为 严苇

李霞 报道

近日，孙武街道中心小学组织开展了贫困学生冬季送温暖走访活动。

慰问组为贫困学生送去御寒衣物及慰问金，深入了解学生近期生活状况，鼓励学生不要畏惧眼前困难，努力学习，用知识来改变自己和家庭的命运。同时，围绕学生学习、生活等问题与家长交流思想，鼓励学生家长利用好国家扶贫政策，积极克服困难，争取早日改善家庭生活环境。

境。家长对学校的慰问表达了衷心的感谢，表示一定会与学校积极配合，努力做好孩子学习、成长的坚实后盾。

长期以来，孙武街道中心小学关注贫困学生这一特殊群体，把关爱贫困学生心理健康，关心贫困学生生活情况作为教育的一部分，最大限度给予贫困学生经济保障和精神辅导。今后，学校还将一如既往的开展对贫困学生的帮扶活动，让每一个贫困学生在充满爱心的环境中健康、幸福的成长。

冬季取暖 谨防一氧化碳中毒

